MexperuoHajabHasi OJTMMIINA/IA IIKOJbHUKOB HAa 0a3e BelOMCTBEHHBIX
o0pa3oBaTebHbIX yupesxaeHuii (2016 r.).
®uszuka. 10 knacc

Bapuanr 1

3aoaua 1 (3 6anna). B 6anere «Jlebenunoe o3epo» npuma-oanepraa MapuuHCKOTO TeaTpa
Amuna Comoga aenaet 32 ¢yste (000poTa BOKpYT BEPTHUKAIbHOM ocH) 3a 23 cekyH bl C Kakon
CpeIHEN yriIoBOM CKOPOCTHIO BpamlaeTcs OanepuHa? OLEHUTE 10 NOPSAAKY BEIUYHHBI SHEPTHUIO,
3aTpadyrBaEMYyIO €10 Ha nepBbiid 000poT? Bec 6anepunst 50 kr.

Pemenue. YrnoBas ckopoctb ® = 3227/23 = 8,7 pan/c.

Pa3Hble TOUKHM Tena JBUKYTCS C pa3HOM CKOPOCTBHIO U UMEIOT Pa3HYI0 KHHETHUECKYIO SHEPTHIO.
J11st TpuOIU3UTENbHON OLIEHKU SHEPTHH BPAIIEHUS! COTTIOCTABUM TeTy OaiepruHbl TOHKOCTEHHBIN
uuiHIp Maccel m = 50 kr u paguyca R = 20 cm. Torna cymmapHasi KHHETUYECKAsi SHEPTUSI BCEX
TOYEK HUIUHAPA, PACKPYUSHHOTO JI0 YIJIOBOM CKOPOCTH ®, OyneT paBHa mv2/2, rne v = oR. B
pesynbrate umeeM 378 k. B nelicTBUTENbHOCTH, 3aTpaueHHas OajiepuHON YHEPTHUs Ha TIEPBBIN
000poT OoJIbIlle, TAK KaK TOJHKO MPUMEPHO YETBEPTH BHIJCISIEMON OPraHU3MOM PHEPTUU UIET
Ha COBEPIIICHUE MEXaHUYECKON pabOTHI.

3aoaua 2 (3 6anna). B norone 3a jxepTBOM Temap] pa3BUBaeT CKOPOCTh a0 120 kM/4. u,
HAcTUTas J00bIUY, IPHITACT HA PACCTOSHHE 10 8 MeTpoB. OIEHUTE BHICOTY TAKOTO MPBDKKA.

Pemienne. CkopocTh Temapja MpU MNpPbDKKE HampaBieHa MO HEOOJBIIUM YyTIOM K
ropu3oHTy. [loaTOMYy MOXXHO CUMTaTh, YTO JIMTEIBHOCTH TOJIETAa MPHU MPBIKKE paBHA €ro
JTAIbHOCTH, IEJIEHHOM Ha CKOPOCTh, T.€. 0,24 c. Bpems noabeMa B BBICIIYIO TOUYKY TPA€KTOPUHU
paBHO BpeMeHH cirycka. CI1e0BaTeNIbHO, BRICOTY NPBLKKA MOXKHO HaiiTu 13 popmyisl H=(gt?)/2,
rae t — Bpemsi CIyCKa paBHOE MOJIOBUHE JUIMTEIBHOCTH MpbhKKa. [loiydaercs, 4To BbIcOTa
npebkka He Oonee 0,1 M. Ho Ha Takyro BBICOTY MOJHUMAETCS IIEHTP MacChl remapjia.
PaccmatpuBasi mpbhKOK, CleAyeT MPUHSATh BO BHHUMAaHUE, YTO BO BpPEMs MPbDKKA KUBOTHOE
MO/PKMMAeT M BBITATUBACT BIEPE] Jamlbl, YTO MPU HEOOJIBIIOM MOAbEME IIEHTpPa MacChl
MO3BOJISIET €EMY YCIICIIHO MPE00JIeBaTh HEOOIbIIINE MPEHSTCTBUS.

3aoaua 3 (3 6anna). Enounas rupnsgHga cocrour u3 20 JaMIIOYEK, COCTMHEHHBIX
MOCJEA0BATEIbHO, U PACCUMTAHA HA OAKIIOYEHHE K ceTH HanpspbkenueM 220 B. Kak uzmenurcs
MOIIIHOCTh W3JTy4aeMOr0 THPJSHION CBETa, €CIM OJHY JaMIIOUKYy BBIKPYTHTh, & KOHTAaKThl B
MaTPOHE 3aKOPOTUTh?

Pemenue. [loTpebnsiemass rupiisiHION MOIIHOCTh paBHA MPOU3BEJCHHUIO CUJIbI TOKA Ha
HanpspkeHue. Tak Kak HalpsKeHUE B CETM HE MEHSETCS, YMEHBUICHHWE YHCJa JIaMIIOYeK
NPUBOJAUT K YMEHBIICHHIO OOIIEr0 CONPOTUBICHUS THUPJSHABI M POCTY CHJIBI TOKA.
CrnepnoBatenbHO, TOTpeOIIsieMasi MOIHOCTh M MOILIHOCTh U3Jy4Y€HHUS BO3PACTYT.



3aoaua 4 (3 6anna). Ha crampHoOM cTepkeHb JumHON L HameTa miaiba. Ecnu cTepkeHb
HAKJIOHUTH Ha yrou 0=30° U cjerka MOATOJKHYTh a0y, TO OHA JABMXKETCS pPaBHOMEpHO. 3a
KakKoe BpeMs I1aifda CIyCTUTCS OT BEPXHETO KOHIA CTEPXKHS 10 HUKHETO, €CITU €r0 HAKJIOHUTh
Ha yroia f=60°? (>a)

Pemmenue. Cuiibl, 1efCTBYOINE Ha A0y MpH €€ IBUKEHUH N0 CTEPKHIO, MMOKa3aHbl Ha
PHUCYHKE.

F, N, Mg — cuiibl TpeHust, HOpMaJIbHOU PEAKIMK OMOPHI U TAKECTH COOTBETCTBEHHO. M —
Macca maiiobl. YCKOpeHHe a HamnpaBJIeHO BOJb cTepskHs. U3 BTOporo 3akona HetoToHa umeeM:

Ma = Mgsing — F,

0 = N — Mgcoso.

Cua tpenus ckoibxenus F = kN, rae K — ko uimenT tpeHus.

ITpu paBHOMepHOM aBwkeHnH a = 0. CrenoBaTensHo, K = tga.

[Tpu yrie HakioHa } yckopeHue
2

: t
a = g(sing — kcosp). Bpems crycka t Haxonutest U3 GopMyiibl L = QT [MoxcraBmsis crona

BBIPKCHUS JIJIs @ U K, TIoJTy4aeM:

L= 2L
"~ 4] g(sin B—tgacosP)’

3aoaua 5 (3 6anna). Tnagkuii cTanbHOM IIAPUK OT MOIIMITHAKA ITOJIOKUIN Ha CaMbIid Kpai
MOJIMPOBAHHOTO CToJia. HeOOMbIIoro COTpsSCEeHUs Moja WIM JTYHOBEHHS BO3AyXa OKa3ajaoch
J0CTATOYHO, YTOOBI IIApUK Hadaj manaTh. Pamuyc mapuka R, Bbicota ctonma H. Ha kakowm
pPacCTOSHUU 10 TOPHU30HTAJIM OT Kpas CTOJIa yhajaeT mapuk? Paawyc mapuka MHOTO MEHBIIE
BBICOTHI CTOJIA.

Pemenue. TpeHnem npenedOperaeM M MOATOMY CUMTAEM, YTO MIAPUK HE PACKPYyUIHBACTCS.

B MOMEHT OTpbIBa HIapHKa OT CTOJIA CUJIA PEAKLIUY ONIOPBI PaBHA HYJIIO, T.€. HA IAPUK JICUCTBYET

TOJIBKO CHJIA TSHKECTH. B 3TOT MOMEHT JIBHKEHHE IIApUKA MOYKHO MPEACTABUTH, KaK BpPAILICHUE

BOKPYT Kpasi CTOJIa CO CKOPOCTBIO LEHTpPA 1IapuKa V. B mpoekuusax Ha paanyc BTOPOM 3aKOH

Herorona naet: Ma = Mg cos a, rne M —Macca mapuka, a — HEHTPOCTPEMUTEIIBHOE YCKOPEHUE,
vZ

a=—.
R

CKOpOCTB MOJKET OBITh Haﬁ,Z[CHa M3 3aKOHa COXpPaHCHUS SHCPIruun:

2
MgH ==

,tne H = (R — R cos @), cM. puc.



o 2
N3 >Tux cooTHOIICHUM HaxoguM: CO S ¢ = ? CKOpOCTL HallpaBJICHA B 3TOT MOMCHT

NEPIEHANKYJIIPHO paauycy mapuka. Ee ropu3oHTanbHas COCTaBIAIOLIAs paBHA v COS ¢. Tak
KaK BBICOTA CTOJIA 10 YCIOBHIO MHOI'O OOJIbILIE Pailyca NIapHUKa, BEPTUKAIBHON COCTaBIIIONIEH
HaYaJbHON CKOPOCTM M BEIMYMHON h MOXXHO mpeHeOpeub, W Bpems mMajcHus t HaliTh u3

gt?
bopmyisl h = - Toraga paccrosiHye OT Kpas CTOJIA 110 TOPH3OHTAIM, Ha KOTOPOM YIAIEeT

mapuk, S = (vcosp)t = z /%
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